

中国女足奥运分组揭晓

# 压力不小 希望也不小

中国女足奥运分组昨天出炉! 在既有规则限定下, 能够避开东道主日本队和世界女足霸主美国队, 最终和荷兰、巴西、赞比亚队同组, 中国女足的签运算是不错, 可以说是压力不小希望也不小, 至于能够取得什么样的成绩, 就看女足姑娘们的努力了。

东京奥运会抽签原则规定, 同大洲协会球队不同组, 作为第三档球队的中国女足实际上只能在F组或G组, 第一档球队也只能是在美国女足和荷兰女足之间二选一。相较于近27个月来一直保持不败、现世界第一的“老牌劲旅”美国女足, 荷兰女足是不折不扣的国际女子足坛新贵, 该队此前还从未有过奥运会决赛圈征战的经验。因此, 虽然荷兰女足也是一块难啃的硬骨头, 但能够在小组赛阶段避开在奥运会上已经夺得四冠一亚的美国女足, 对中国女足来说还是不错的。

巴西女足过去曾是“无冕之王”, 但近年来整体实力有明显下滑, 最近两届世界杯都是止步于16强, 最近两届奥运会也是一次止步1/4决赛阶段, 一次在主场获得第四与奖牌无缘。中国女足此前与巴西女足共有过12次交锋, 1胜6平5负处于绝对劣势, 不过在双方最近的2次对战中, 巴西队却未能取胜, 甚至在2019年热身赛常规赛时间0比0互交白卷后, 点球大战还是以2比4败给中国队。

赞比亚女足和荷兰女足一样, 都是此前从未有过奥运会决赛圈征战经历的队伍, 并且她们也是东京奥运会决赛圈12支女足球队中排名最低的, 只有104位。该队此次能够晋级决赛圈多少也有些运气成分, 受益于南非女足早早就点球大战意外落败出局, 最后与喀麦隆女足的两回合比赛依靠客场进球数的微弱优势, 才完成了历史性突破。

根据东京奥运会女足项目的比赛规程, 小组赛阶段将进行单循环赛, 每个小组的前两名与成绩最好的两个第三名晋级八强。中国女足的国际足联排名是第14位, 在所有参赛球队里是第9高的, 仅仅高于3个第四档次球队, 分别是新西兰、智利和赞比亚队。以中国女足的现有实力, 想要拼得小组第二确实有难度, 不过与荷兰、巴西并非没有一战之力, 加上还可以争取小组最好第三名的成绩, 所以小组出线应该是可以实现的目标。

本报记者 李元春



四月十三日, 中国女足获得东京奥运门票 图 新华社

## 东京奥运 女足分组

E组: 日本、加拿大、英格兰、智利;  
F组: 中国、巴西、荷兰、赞比亚;  
G组: 瑞典、美国、澳大利亚、新西兰  
注: 奥运足球分组A至D组为男足队伍, 国奥未获比赛资格

# 上交「音乐党课」迎来升级版 这么好听的党课, 你想来吗?

“音乐党课”现场

本报记者 郭新洋 摄



### 我在现场

春日午后静谧的上海交响乐团音乐厅掀起一阵红色旋风。昨天下午, 随着升级版“音乐党课”的上演, 音乐厅长廊也成为新的红色打卡地。立体艺术字“音乐党课”旁, 有八九十岁高龄的阿姨戴着红围巾拍照; 具有文艺气息的大海报前, 不同党支部的党员们举着党旗按下一张张集体照。

上海是中国共产党的诞生地, 也是西方古典音乐在中国最早的落脚地。上交发挥乐团资源优势, 用全新升级的“主题音乐党课”以讲述带演奏的方式, 引领观众走进历史深处, 回眸中国共产党百年发展的步履, 在音乐中追溯党在不同历史时期铸就的崇高精神。

著名作曲家吕其明所创作的《红旗颂》, 诞生至今逾半个世纪, 依然有着震撼人心的力量。生于1997年的张小姐, 昨日被一曲《红旗颂》深深打动: “尽管是四重奏的编制, 但还是能感受到旋律中的澎湃和激昂, 就像浪潮般拍打你的心。”

张小姐大学毕业进入上汽集团旗下销售单位实习。父母都是党员, 她也积极向党靠拢, 在大学时期就打过入党申请书, 虽然还没有入党, 但却被“音乐党课”吸引。“这是我们工会组织的活动, 招募信息发在单位网页上, 名额只有十几个, 要攒够积分才能取得报名机会, 因报名人数太多, 最后是电脑随机抽的, 能抽到‘音乐党课’的票太幸运了!”

66岁的陈先生在上交小程序“一碗馄饨”上“团”了“音乐党课”的

票, 带着85岁的妈妈毛丽萍和92岁的姨妈毛静娴一同前来。老姐妹携手在“音乐党课”的红色艺术字前留影。两人都是音乐爱好者, 姐姐自小弹钢琴, 酷爱交响乐, 而妹妹擅长吹笛子, 她们仔细看了“音乐党课”的曲目表, 最期待那熟悉的《唱支山歌给党听》。毛丽萍说: “我现在在吹笛子, 都常常会吹起这首歌。”

上交的“音乐党课”筹备了一年多, 2019年底, 上交根据“四史”学习要求, 整理了一批红色经典音乐作品, 乐团党总支多次召开策划会, 制定音乐党课的主题、脉络、风格, 并重新改编成更适合传播推广的弦乐四重奏版本。用兼具艺术性和传唱度的曲目, 深入浅出的讲解, 为来自乐团退休离休老党员、多家市级机关和企事业单位的近6000名观众, 奉上了20余场演出。

今年, 一堂“音乐党课”只面向一家或几家机构的形式已经无法满足日益增加的需求, 因而将品牌升级, 首次尝试以“拼团”形式让更多人能参与到“音乐党课”中。陈先生这样的“家庭组合”, 还有单独在小程序上报名的“散户”, 都在主办方安排下“组团”前来聆听。目前, “音乐党课”正在录制专辑, 预计将于今年7月推出。除了“音乐党课”, 由上交协办的第二届“高雅艺术润校园——上海市中小学校长艺术素养提升研修班”也将于4月30日开课。

本报记者 朱渊

## 上海电影博物馆推出主题活动

# “七个一”迎接建党百年

本报讯 (记者 孙佳音) 一批红色电影展映、一个红色展览、一系列红色文创、一条馆内红色参观路线、一条馆外红色微文旅路线、一系列红色电影讲座、一系列红色微课堂……为迎接“七一”建党百年, 上海电影博物馆结合自身丰富的馆藏资源和深厚的海派电影文化, 将推出“七个一”主题活动。

此次推出的红色电影展映, 包括《走出西柏坡》《开天辟地》《南昌起义》《建党伟业》《红色娘子军》《霓虹灯下的哨兵》《东方红》等经典作品, 其中音乐舞蹈史诗《东方红》还是最新的4K修复版。在1万平方米的展陈空间内, 电影博物馆还全新设计了一条独特的、红色的馆内

参观路线, 从《风云儿女》的木壳摄像机到《南昌起义》的珍贵剧照, 从《开天辟地》的正版海报到《红色娘子军》的拍摄道具, 通过展品串联起一条电影主题的红色观展路线。

城市文旅项目“移动博物馆·Film Walker”推出一条以“行走的微课堂”为特色的红色电影主题文旅线, 让大家更加真切地进入历史情境, 回到历史现场, 重温党史。今年5月, 博物馆还将以“初心·影人”为主题推出一系列红色电影讲座。此外, 上海电影博物馆还专门针对孩子们打造了“光影奏华章, 唱响新中国”和“从《三毛流浪记》看新旧中国掠影”两堂红色微课堂。

## 招募50名缺牙松牙中老年患者 资深中老年专科口腔专家一对一保松牙义诊咨询

松牙、缺牙过去常被当做病牙拔掉再镶挂钩假牙, 但有心脑血管疾病、体质较弱的中老年人拔牙会有严重后果。现代口腔临床手段完全可以符合条件的松牙、残根固定保留住。越早修复松牙、缺牙, 保住的可能性越大, 切忌拖延不治。

全市招募50岁以上有松动牙困扰的中老年人参加本次义诊, 报名者可获得松动牙动度检测报告, 以及资深专家面

对面保松牙咨询。如果您常年饱受假牙、松动牙、缺牙等痛苦, 均可报名参加! 国内知名中老年口腔专家亲临, 免费咨询答疑。

义诊单位: 上海美冠塔诺金口腔门诊部  
义诊时间: 2021年4月23日、25日  
义诊科目: 口腔科

报名热线: 021-52921706

义诊备案号: 黄卫登字(2021)第000518号、黄卫登字(2021)第000519号



### 李思凝 | 中老年口腔修复专家

中华口腔医学会会员、美冠塔口腔集团种植委员会专家组成员、美冠塔口腔集团附着体技术委员会专家组成员、ITI国际口腔种植学会会员、韩国Dentium种植系统特聘医师多年来, 专注牙列缺损、牙列缺失等口腔修复问题, 针对精密附着体修复和种植牙修复, 具有丰富的临床经验和精湛的技术水平。